

Roček: Čeho se dočká ukrajinský komik u Chersonu?

pz prvnizpravy.cz/zpravy/politika/rocek-ceho-se-docka-ukrajinsky-komik-u-chersonu

V pondělí 29.srpna známý ukrajinský komik Volodymyr Zelenskyj oznámil novou show: Začala (zase) ofenzíva a ukrajinské jednotky budou pronásledovat ruskou armádu „k hranici“. Problémem je, že ukrajinská armáda nehlásí dokonce ani obsazení malých osad s pár baráky.



František Roček, publicista

4. září 2022 - 06:20

Přitom Zelenského hlavní poradce Oleksy Arestovych zapěl, že ruská obrana v Chersonské oblasti byla „**prolomena během několika hodin**“ a Zelenskyj ve své prezidentské zábavné show varoval: „**Pokud chtějí přežít, je čas, aby ruská armáda utekla.**“

Podle publicisty Františka Ročka se o víkendu v čínských médiích objevily jízlivé komentáře. Již několik dnů předtím v Asia Times upozornili, že britské ministerstvo obrany, které se obvykle nestydí vychvalovat ukrajinské úspěchy, učinilo překvapivě tlumený komentář, že „ještě není možné potvrdit rozsah ukrajinského postupu, ale jeho (ukrajinská) armáda zvýšila dělostřeleckou palbu v předních sektorech po celé jižní Ukrajině.“

Zaujal mě zvláště peprný čínský příspěvek, který v komornější formě vyčarovalo též Rádio Sputnik. Jednalo se o to, že britské noviny Evening Standard uveřejnily optimistickou vizi: Kyjev se nevzpamatuje z neúspěchu protiofenzívy na Cherson.

Mediální pýcha

Neúspěch ukrajinské armády v protiofenzívě proti Chersonu může být neúspěchem, z něhož se současný kyjevský režim bude jen těžko vzpamatovávat, uvádí Robert Fox, sloupkař britských novin Evening Standard.

Podle novináře je protiofenzíva proti Chersonu, o které Kyjev dlouho mluví, spíše symbolická než strategická. Protiofenzíva je veskrze kocourkovská. Komik Zelenskyj a jeho mediální kámoši řadu týdnů vytrubovali do světa jak to u Chersonu roztočí.

Již koncem července se vytahoval poradce šéfa ukrajinských komiků Olexij Arestovyč, že ukrajinskou strategií je izolovat ruské síly na západním břehu Dněpru: **„Ukrajinské ozbrojené síly je nejprve nechají bez muničních skladů, pohonných hmot, komunikací a velení a poté vyčistí zbytky sil.“** Koncem července Arestovyč ve své genialitě také uvedl, že Rusové mají tři možnosti – ustoupit, vzdát se nebo být zničení.

„Okupanti by se měli učit, jak přeplavat Dněpr. Nebo by měli Cherson opustit, dokud ještě můžou. Třetí varování už nemusí přijít,“ uvedl podle Guardianu další ukrajinský prezidentský poradce Mychajlo Podoljak.

Autor článku zdůraznil, že Zelenskyj učinil takový krok, navzdory výzvám svých poradců, aby to nedělali kvůli nepřipravenosti armády. Také připomněl slova bývalého zaměstnance MI6 Alexe Youngera o destruktivitě selhání protiofenzívy pro Ukrajinu. **„Porážka u ústí Dněpru by byla překážkou, ze které by se současné kyjevské úřady jen těžko vzpamatovávaly,”** píše Fox.

Podle novináře se Zelenskyj rozhodl zahájit útok ze strachu, že spojenci Kyjeva by opustili svou podporu poté, co by viděli slepou uličku, tedy nedostatečný postup ukrajinské armády.

Již dříve informovalo Ministerstvo obrany Ruské federace, že nový pokus Ukrajiny zaútočit ve směru Mykolajiv-Kryvyj Rih selhal.

Do posledního Ukrajince

Američanům to ale nevadí. Dokud se Ukrajinci s Rusy zabíjejí, je dobře. Je to stará dobrá opotřebovací válka, která má Ruskou federaci vyčerpat.

Ruský generálporučík ve výslužbě Jurij Netkačev pro Nezávislou gazetu uvedl (1. 9. 2022): **„Ofenzíva na Cherson Kyjev ještě nic nenaučila. Nemocnice v Oděse a Mykolajivu jsou plné zraněných ukrajinských vojáků a důstojníků. Nejzávažnější případy jsou převezeny do zdravotnických zařízení na západní Ukrajině, do nemocnic v Rumunsku a Polsku... Dokonce i s podporou Pentagonu se kyjevský režim nebude moci pomstít Ruské federaci, ztráty na lidských silách budou obrovské.”**

Čínský státní deník Global Times analyzoval konflikt na Ukrajině a zde jsou hlavní body jejich povzdechu:

Kyjev obdržel od Západu lacinou chválu, ale ne bezpečnostní záruky;

Ukrajina se stala testovacím místem pro západní zbraně a mlýnkem na maso, který má oslabit Rusko;

Vztahy Ruska s EU se staly nepřátelskými a téměř nic nezůstalo ze spolupráce a tichého vzájemného porozumění;

„síly sankcí“ snížily euro na 20leté minimum, inflace ve velkých evropských zemích rychle roste;

strany, které se na tom podílejí, se snaží počítat ne jako „trochu víc vyhrát“, ale jako „trochu méně prohrát“;

v této hře většina stran prohraje: čím déle to potrvá, tím hlubší budou jizvy;

americká média zavírají oči před bolestí Evropy a obviňují EU, že není schopna ani tak malé oběti;

USA chtějí tento (ukrajinský) vzorec kopírovat v jiných částech světa a vytvářet regionální krize „ve jménu míru“.

(rp,prvnizpravy.cz,foto:arch.)